

# Трудовой ТЕМП

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 34 (366)

Вторник, 23 марта 1948 г.

## Присуждение переходящих Красных знамен

20 марта состоялся пленум заводского комитета профсоюза, на котором были подведены итоги социалистического соревнования по результатам работы в феврале.

Первое переходящее Красное знамя дирекции, партийного комитета и завкома профсоюза присуждено коллективу сталелитейного цеха, который в течение февраля работал ритмично и полностью обеспечивал механические

цехи заготовками и на много перевыполнил план сдачи запасных частей.

Переходящее Красное знамя для лучшего вспомогательного цеха передано коллективу инструментального цеха.

В связи с тем, что ни один из остальных цехов не выполнил условий социалистического соревнования, пленум постановил второе переходящее Красное знамя никому не присуждать.

## Успех формовщиков

Формовщики чугунолитейного цеха на деле осуществляют свои обязательства, взятые в предмашином социалистическом соревновании. Первые дни работы после собрания, на котором были взяты обязательства, формовщики значительно увеличили производительность труда. 19 марта смена формовщиков второго конвейера, которой руководит инструктор коммунист тов. Алешин, добилась замечательных успехов на формовке сложных и трудоемких деталей. За восемь часов смены заформовано 514 опок. Сменное задание на много перевыполнено.

Особенно отличилась на формовке бригада тов. Акулова (члены бригады тт. Свигонов, Корниенко

и Мафер), заформовавшая за смену 157 опок вместо 100 по заданию. Бригада тов. Полягаловой (члены бригады тт. Курочкин, Рожкова и Юшин) заформовала за смену 145 опок.

Хорошо поработала в этот день бригада формовщиков, которой руководит тов. Говенко (члены бригады тт. Сидоров, Семенов, Корнеев). Она выполнила сменное задание на 121 процент.

Формовщики чугунолитейного цеха! Равняйтесь по передовым бригадам тт. Акулова и Полягаловой! Ни на минуту не забывайте, что от вашей работы зависит успех выполнения обязательств, взятых коллективом чугунолитейщиков.

П. ТЮМИН.

## Комсомольцы включаются в соревнование за достойную встречу 30-летия ВЛКСМ

Состоялось открытое собрание комсомольской организации пресового цеха, на котором был обсужден вопрос о разветвливании социалистического соревнования в честь 30-летия ленинско-сталинского комсомола. С докладом по этому вопросу выступил секретарь комсомольской организации пресового цеха тов. Попов.

Собравшиеся единодушно решили добиться того, чтобы каждый

член ВЛКСМ ежемесячно выполнял задания не ниже, чем на 150 процентов.

Комсомольско-молодежная бригада т. Моржова взяла на себя обязательство к 29 октября—30-летию ВЛКСМ—выполнить полторы годовых нормы. Комсомолец т. Коробов в подарок знаменательной дате решил выполнить две годовых нормы.

Е. СДОБНИКОВА.

Пресовый цех.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

26 марта 1948 года, в помещении городского драматического театра созывается 2-я сессия Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся (второго созыва).

Начало работы сессии в 18 часов.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О городском бюджете на 1948 год и об исполнении городского бюджета за 1947 год.

(Докладчик—председатель исполкома городского Совета т. Ступиченко Н. А.).

2. Утверждение социалистических обязательств трудящихся города Рубцовска в соревновании городов Алтайского края на 1948 год.

(Докладчик—зам. председателя исполкома городского Совета т. Кандаж П. В.)

Исполком горсовета.

## Общезаводская профсоюзная конференция

Вчера, 22 марта состоялась общезаводская профсоюзная конференция. В повестке дня конференции:

1. Доклад начальника ОТЗ тов. Тульбовича о заключении кол-

лективного договора на 1948 год. 2. С докладом председателя завкома профсоюза тов. Плахотникова А. Г.

Материалы о работе конференции будут опубликованы в следующем номере.

## ПО НАШЕМУ ЗАВОДУ

### КОНТРОЛИРУЮТ ВЫПОЛНЕНИЕ ОРГТЕХМЕРОПРИЯТИЙ

В тракторосборочном цехе введен контроль над выполнением оргтехмероприятий и внедрением малой механизации. Каждый понедельник заместитель начальника цеха тов. Капулкин докладывает совещанию технических работников цеха о проделанной работе за прошедшую неделю.

На этих совещаниях широко обсуждается работа цехового БРИЗ'а. Мастера и рабочие вносят новые рационализаторские предложения. Так, например, слесарем-сборщи-

ком тов. Ивановым было предложено установить рольганг на трудоемкой операции по сборке бортовой передачи. А уже через неделю это предложение было реализовано, что повысило производительность труда и облегчило труд рабочего. Мастера тт. Бахмач, Кивенчик, Кузьмич и другие неустанно работают над механизацией трудоемких процессов.

За 20 дней марта было подано 8 предложений, из которых уже внедрено 6.

### ВОСКРЕСНИК ПО УБОРКЕ СНЕГА

В выходной день 21 марта был организован воскресник рабочих и служащих хозяйства по уборке

территории конного двора от снега. За 4 часа было вывезено более 1000 кубометров снега.

## Готовят постановку пьесы А. Н. Островского „Лес“

Художественная самодеятельность завода к 125-летию со дня рождения великого русского драматурга А. Н. Островского гото-

вит к постановке его пьесы „Лес“.

Постановку ставит художественный руководитель гордрамтеатра тов. Беркович.

## Организован общезаводской хор

21 марта состоялось первое занятие общезаводского хора. На занятии присутствовало 25 рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода. Хор приступил к разучиванию песен советских композиторов.

Хором руководит артистка тов. Куликовская.

Занятия будут проводиться 2 раза в неделю—по средам и воскресеньям.

Запись желающих участвовать в хоре производит в клубе завода тов. Куликовская.

## За экономию, против расточительства

## Небрежное отношение к ценному виду энергии

Достаточно назвать несколько видов работ, чтобы представить себе, насколько ценным и чрезвычайно важным для завода является сжатый воздух. Он применяется в пресовом цехе, приводя в движение мощные прессы, на формовке в чугунолитейном и сталелитейном цехах, в кузнице и на многих других работах. Отсутствие достаточного количества сжатого воздуха, случайная остановка компрессорной станции, где вырабатывается сжатый воздух, вызовут остановку важнейших участков завода.

Отсюда понятна необходимость борьбы за строжайшую экономию сжатого воздуха и рациональное его использование.

Как же обстоит у нас в этом отношении? С сожалением приходится констатировать, что многие наши руководящие работники, имеющие непосредственное отношение к сжатому воздуху, склонны считать его чем-то второстепенным, что его не обязательно беречь. В силу этого во многих цехах имеет место большая утечка сжатого воздуха из-за неисправности воздухопроводящей сети, по которой он поступает к механизмам. В чугунолитейном цехе, например, к 12 марта об-

наружено 41 место утечки воздуха. В течение длительного времени тысячи кубометров сжатого воздуха, поступающего в цех, шли на ветер. Где же, спрашивается, был механик цеха тов. Наливайко, мастера тт. Шумейко и Горбачева, по вине которых допущена такая огромная утечка?

Механик чугунолитейного цеха тов. Наливайко в самое ближайшее время обязан навести строжайший порядок в расходовании сжатого воздуха.

Большое количество сжатого воздуха выпускается без пользы в кузнечном цехе, где на участках мастеров тт. Якушина и Теплинского обнаружено 8 мест утечки.

В пресовом цехе по вине мастера тов. Яценко допущено 5 мест утечки сжатого воздуха. В этом цехе два самых мощных прессы часто не работают по причине нехватки сжатого воздуха. Механик цеха тов. Некрасов и мастер тов. Яценко мечут громы и молнии по адресу компрессорной станции, а вот ликвидировать утечку воздуха на своих агрегатах у них нет времени.

Во всех цехах завода к 12 марта инспекцией отдела главного

## НАКАНУНЕ 80-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. М. ГОРЬКОГО

Исполняющееся 28 марта 80-летие со дня рождения великорусского писателя А. М. Горького широко отмечается во всех союзных республиках. В Москве 25 марта открывается объединенная юбилейная сессия литературы и языка Академии наук СССР и Института мировой литературы. Она будет посвящена подведению итогов научного изучения творчества писателя. В Горках под Москвой, где протекали последние дни жизни Максима Горького, открывается юбилейная выставка. В музее А. М. Горького в Москве организуются новые экспозиции, центральная тема которых «Партия и народ в публицистике Горького». В Тбилиси, в мальярном цехе паровозоремонтного завода имени Сталина, где 50 лет назад работал А. М. Горький, сейчас проходят беседы, посвященные его жизни и деятельности. В большинстве союзных республик к юбилейным дням выпускаются новые издания произведений Горького на языках народов СССР.

ТАСС.

## ИСТОРИЧЕСКИЙ ПАМЯТНИК

Под Ленинградом, близ Сестрорецка, на окраине поселка Разлив сохранился старый сарай. Мемориальная доска, прикрепленная к его стене, напоминает о том, что здесь в июле 1917 года жил В. И. Ленин, скрываясь от преследований Временного правительства.

Для сохранения этого исторического памятника решено заключить его в стеклянный павильон. Проект павильона уже составлен. Начато изготовление скульптурных украшений для его отделки.

ТАСС.

энергетика зарегистрировано 71 место утечки сжатого воздуха. По самым скромным подсчетам, потери сжатого воздуха с начала 1948 года обошлись заводу в несколько сот тысяч рублей.

Следует отметить, что большой процент непроизводительного расхода сжатого воздуха происходит еще и от того, что зачастую он используется не по назначению. В кузнечном цехе, например, сжатый воздух применяется в работе печей, где можно с успехом обойтись вентиляторным воздухом.

Сжатый воздух, поступающий в цехи от компрессорной станции, является чрезвычайно дорогостоящим видом энергии. Потери его наносят большой ущерб государству. Каждый руководитель цеха, механик, мастер должен проникнуться сознанием хозяйского подхода к расходованию государственных средств, используя каждый кубический метр сжатого воздуха строго по назначению.

И. ЯКУНИН,  
инспектор ОГЭ.



98 **Партийная жизнь**

**ПАРТГРУППЫ В БОРЬБЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ**

На участке решается судьба выполнения заводом производственного плана. Поэтому необходимо прежде всего, чтобы каждый коммунист был образцовым производителем, работал без брака, экономил сырье, добивался снижения себестоимости выпускаемой продукции. Надо, чтобы коммунисты действительно были в авангарде коллектива того или иного участка. Личный пример коммуниста — это первое условие в деле мобилизации масс на успешное выполнение взятых обязательств.

В моторном цехе хорошо работает партийная группа отдела технического контроля (партигруппорг тов. Сороколетов В. Ф.). В отделе все коммунисты являются передовыми производственниками и постоянно ведут за собой весь коллектив отдела. Здесь регулярно проводятся десятиминутки, рабочие собрания, читки и беседы. 2—3 раза в месяц проводятся собрания партгруппы, на которых обсуждаются вопросы о повышении идейно-политического уровня коммунистами, о выполнении партийных поручений. В начале марта, когда на сборку с участков было подано несколько бракованных деталей, партгруппа обсудила вопрос о качестве принимаемой продукции. Коммунисты вскрыли ряд недостатков в работе некоторых контролеров.

В авангарде борьбы за досрочное выполнение производственных заданий находятся коммунисты участка обработки тяжелых деталей (партигруппорг тов. Розаков З.). Партигруппа этого участка решительно борется с неполадками в работе. Путем проведения партий-

но-политической работы партгруппа добилась ритмичной работы участка.

Партигруппорг тов. Розаков направляет деятельность всех коммунистов, следит за тем, чтобы каждый коммунист в своей работе показывал пример беспартийным рабочим. Тов. Розаков и мастер коммунист тов. Садовничий ежедневно беседуют с рабочими, советом помогают им в выполнении поставленных задач. И не случайно этот участок является передовым участком цеха. В марте он добился ритмичной работы.

Однако в цехе не все партгруппы и партигруппорги работают хорошо. Особенно плохо обстоит дело с партийно-политической работой на участке обработки коленвала (партигруппорг тов. Гончаренко И. Г.) и в отделе механика (партигруппорг тов. Ивакин В. И.). Массово-разъяснительная работа здесь забыта.

Собрания партгрупп не проводятся, и как результат, участок обработки коленвала и отдел механика в течение длительного времени не справляются со своими обязанностями. Участок коленвала в марте систематически задерживает сборку моторов неподачей своих деталей. Из-за плохой работы отдела механика в цехе ежедневно простаивают десятки станков.

Партигруппоргам тт. Гончаренко и Ивакину надо понять, что от деятельности партийных групп зависит в основном успех работы коллективов участков.

ГЛУХОВ,

секретарь партбюро моторного цеха.

Сила партийной группы — в организованности и дисциплинированности членов и кандидатов партии. Необходимо, чтобы каждый коммунист постоянно чувствовал свою принадлежность к партийной организации и свою ответственность перед ней за выполнение партийных поручений.

Партигруппорг обязан повседневно беседовать с рабочими своего участка, информировать коммунистов о решениях бюро первичной партийной организации.

Партигруппа подсобных служб цеха шасси состоит из 10 человек — 9 членов и 1 кандидата партии.

На первом собрании партгруппы были решены организационные вопросы — утверждены докладчик, агитаторы. На следующем собрании был обсужден ход выполнения программы января. В решениях был отмечен ряд недостатков и намечены мероприятия для их устранения. Было указано на плохую работу отдела механика, на то, что механик цеха коммунист тов. Точеный не сумел мобилизовать коллектив на решение поставленных перед ремонтниками задач.

После собрания партгруппы коллектив отдела механика улучшил свою работу. В феврале были

отремонтированы и сданы в эксплуатацию станки №№ 7479, 8564, 8805, восстановлен длительное время бездействовавший сложный станок № 382.

Большинство коммунистов партгруппы добросовестно выполняет свои партийные поручения. Регулярно проводят читки и беседы агитатор отдела приспособлений тов. Слизков и читки группы электриков тов. Ботсков.

Работу коммунистов я контролирую путем повседневных бесед с ними.

Партигруппа много внимания уделяет развертыванию социалистического соревнования на участках. Участки, бригады и отдельные рабочие соревнуются между собой.

В каждом отделении составлены организационно-технические мероприятия, направленные на снижение брака, экономию материалов, инструмента и т. д. Партигруппа постоянно контролирует выполнение этих мероприятий.

Подсобные службы цеха оказывают большую помощь производственным участкам в деле выполнения социалистических обязательств.

П. ИЗОТОВ,

партигруппорг подсобных служб цеха шасси.

**По городам Советского Союза**



Андижан. Улица Ленина

**ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ**

**Недоделки не устраняются**

Несмотря на специальный приказ директора завода тов. Рубанова, государственная комиссия приняла новую баню с рядом недоделок.

Начальник УКС'а тов. Хмара заверил членов комиссии в том, что все недоделки будут устранены в течение 2—3 дней.

Однако прошло уже полтора месяца, а недоделки не устранены.

Из-за плохой работы приточной вентиляции помещение бани сырее, краска отваливается. В парильных смола капает с потолка. Местами не прогреваются радиаторы парового отопления. В котельном отделении из 2-х котлов работает только один. Второй котел можно привести в порядок в

2—3 дня, а его до сих пор никак не соберутся отремонтировать. Не лучше обстоит дело с мебелью и инвентарем бани.

Два отделения первого класса бани, в которых могли бы поместиться за день 800 человек, не работают из-за отсутствия крайне необходимой мебели. Не полностью укомплектованы мебелью действующие отделения бани (мало стульев, столов, диванов). На неоднократные напоминания об этом тов. Хмара не реагирует. Вероятно, тов. Хмара забыл, что согласно приказу директора завода он обязан был сдать баню в эксплуатацию со стопроцентной готовностью.

И. ГЛАЗЕЕВ,

директор бани АТЗ.

**Плоды равнодушия**

В общежитии № 26, где проживают работники цеха шасси, очень плохие бытовые условия. Нет электроплиток, которые были обещаны полгода тому назад. Матрацы почти у всех жильцов пришли в негодность. Нет достаточного количества посуды и досок для стирки белья и посуды для приготовления пищи. Нет шкафов и вешалок для одежды. Вещи разбросаны по углам, что создает беспорядок и антисанитарию. Уборные второй и третьей комнат не убираются с середины зимы.

Еще хуже обстоит дело с кубовой общежития. Вода стекает в подполье, предназначенное для

хранения овощей. Подполье уже наполнилось доверху и вода, стекая прямо на пол, замерзла и образовала толстый ледяной покров. Скоро лед растает и вода разольется по всей комнате.

Всем известна истина, что плохие бытовые условия не способствуют производительности труда, успешному выполнению производственной программы. Интересно узнать, чем объясняется равнодушное отношение начальника ЖКО тов. Литвинова и администрации цеха шасси к таким условиям жизни рабочих?

Н. БЕЗБОРОДОВ,

агитатор.

**„Иван кивает на Петра“**

В октябре 1947 года я начала ходатайствовать перед администрацией тогда еще тракторного цеха об организации курсов повышения квалификации рабочих.

Мастер тов. Смирнов сначала пообещал сам это дело организовать, но потом отослал меня с этим делом к технологу. Технолог просил меня составить список желающих учиться. Однако и после составления списка сдвига никакого не было.

**Когда же будет мыло?**

Мы, работницы ремонтно-строительного цеха, проживающие в общежитии № 40, занимаемся самообслуживанием, но вот уже 3 месяца не получаем мыла.

На наши обращения по этому вопросу к домоуправляющему и к

пробовала я обратиться к зав. техотделом, но он после многих обещаний теперь заявляет, что мы с этим делом «ему уже надоело».

Вот как у нас борются за повышение квалификации рабочих кадров.

Депутат Горсовета ЧУРСИВА.

Тракторомеханический цех.

**Когда же будет мыло?**

Мы, работницы ремонтно-строительного цеха, проживающие в общежитии № 40, занимаемся самообслуживанием, но вот уже 3 месяца не получаем мыла.

На наши обращения по этому вопросу к домоуправляющему и к коменданту, получаем всегда один и тот же ответ: «Мыла на складе нет».

Когда же будет мыло?

ВЕСЕЛОВА, АЛФЕРОВА,

ХАРЛОВА и другие жильцы общежития.

**„ВСЕМИРНАЯ НЕДЕЛЯ МОЛОДЕЖИ“**

Проведение «Всемирной недели молодежи» с 21 по 28 марта, первый месяц весны, начиная с 1943 года стало традицией всей передовой молодежи мира. Эта неделя ежегодно отмечается прогрессивной молодежью демонстрациями, митингами, вечерами дружбы, которые способствуют укреплению международных связей, сотрудничества и взаимопонимания юношей и девушек всего мира.

В нашей стране в связи с «Неделей» состоятся собрания, посвященные «Всемирной федерации демократической молодежи» в борьбе за мир и демократию. Такие собрания состоятся в Москве, Тбилиси, Баку, Ташкенте, Алма-Ата, Ашхабаде, Фрунзе и других столицах союзных республик.

ТАСС.

**За рубежом**

**Подписание Брюссельского военного пакта**

17 марта в Брюсселе представителями пяти западноевропейских стран — Бельгии, Франции, Люксембурга, Голландии и Англии — подписан договор сроком на 50 лет об экономическом сотрудничестве и военной помощи.

ТАСС.

**Выступление Трумэна**

На объединенном заседании обеих палат конгресса президент Трумэн выступил с речью, в которой рекомендовал немедленно ввести систему обязательной военной повинности, установить систему всеобщего военного обучения и быстро принять законодательство по «плану Маршалла».

Речь Трумэна содержала вынужденные по адресу Советского Союза и стран Восточной и Центральной Европы.

Трумэн приветствовал подписание Брюссельского военного пакта.

ТАСС.

**Занулиские переговоры на Парижской конференции**

Английские и французские представители на ряде закрытых совещаний на Парижской конференции пытались убедить скандинавские страны присоединиться к военному союзу против «коммунизма». Как сообщают, министр иностранных дел Англии Бевин 15 марта в течение всего утра беседовал со шведским министром иностранных дел Унденом и датским министром иностранных дел Расмуссоном, пытаясь добиться присоединения скандинавских стран к «Западному блоку».

В заявлении представителями печати Унден отметил, что Швеция и в дальнейшем будет следовать традиционной политике нейтралитета». Присоединение Швеции к пакту, подобному Брюссельскому соглашению, указал Унден, серьезно повредило бы мирным отношениям Швеции с Советским Союзом.

ТАСС.

Ответственный редактор С. ЛИСКЕР.